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Ata da 10ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 05 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Capitão Tadeu, ad hoc. À hora marcada, o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta Sessão Especial com a finalidade de 

reverenciar a memória de bombeiros mortos em tragédia do “Beco do Frazão”, ocorrida há 

76 anos, proposta pelo Deputado Capitão Tadeu e propôs um minuto de silêncio como 

homenagem póstuma aos bombeiros falecidos; em seguida, convidou para compor a Mesa: o 

Comandante Geral da Polícia Militar, Cel Nilton Régis Mascarenhas; o comandante geral do 

Corpo de Bombeiros na Bahia, Cel Dalton da Silva Barbosa; os ex-comandantes da corporação, 

coronéis reservistas Jorge Sturaro da Silva e Flodoardo Caldas Medeiros; o Profº Carlos Hupsel 

de Oliveira, e o Presidente da Associação Força Invicta, Major Edmilson Tavares. Foi executado 

o Hino Nacional. A Deputada Maria Del Carmen saudou o Deputado Capitão Tadeu pela iniciativa 

da proposição daquela Sessão em homenagem ao Corpo de Bombeiros e associou a importância 

de a cidade dispor de um Corpo de Bombeiros atuante junto a Defesa Civil. O Deputado 

Marcelino Galo parabenizou o Deputado Capitão Tadeu pela iniciativa e associou a causa da 

autonomia administrativa e financeira, como modelo que melhor enquadra as melhorias das 

condições de trabalho do Corpo de Bombeiros. O Deputado Carlos Geilson ressaltou a luta da 

sociedade de Feira de Santana para instalação do Corpo de Bombeiros, naquela cidade. O 

Deputado Álvaro Gomes manifestou apoio ao Corpo de Bombeiros. O Deputado Pastor Sgtº 

Isidório parabenizou os militares, considerando como “verdadeiros heróis”. Frisou a necessidade 

de instituir o Código Estadual de Prevenção de Incêndio e Pânico, “trabalho preventivo para a 

segurança do cidadão em todos os aspectos”, destacando o encaminhamento de proposta ao 

Governador, através de indicação. Destacou a importância da autonomia administrativa e 

financeira do Corpo de Bombeiros.   O Deputado Zé Neto, Líder do Governo, externou gratidão 

aos trabalhos prestados por todos os policiais e bombeiros militares aos baianos; em seguida, em 

nome do Governador Jaques Wagner, ressaltou a existência de sentimento e reconhecimento à 

luta árdua dos bombeiros, que desempenham com profissionalismo a missão de proteger e 

salvar vidas. Destacou as ações do Governo para reestruturar a Segurança Pública na Bahia, 

especificamente, no que tange aos ganhos obtidos pela PM. Por fim, assegurou que o 

Governador estará buscando avançar no cumprimento das reivindicações estruturais da PM. O 

Deputado José de Arimatéia destacou a homenagem do Poder Legislativo ao Corpo de 

Bombeiros, ressaltando a importância do debate para a autonomia administrativa e financeira o 
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Corpo de Bombeiros. O Cel da reserva Jorge Antonio Prudente registrou um detalhado histórico 

do Corpo de Bombeiros e apresentou sugestões para a autonomia administrativa e financeira dos 

bombeiros. O Prfº Carlos Hupsel de Oliveira rememorou as vítimas do “Beco do Frazão” e a 

criação do Corpo de Bombeiros da Cidade do Salvador. Lembrou o Tenente Claudionor 

Wanderley como símbolo da abnegação e destemor do Corpo dos Bombeiros.  O Cel Dalton da 

Silva Barbosa também lembrou o episódio de 1935, ocorrido no “Beco do Frazão”. O Cel Sturaro 

da Solva apresentou sugestões para autonomia administrativa e financeira do Corpo de 

Bombeiros.  O Comandante Geral da Polícia Militar, Cel Nilton Régis Mascarenhas ressaltou o 

respeito e atuação da corporação. Ao tratar de sua saída do cargo, o qual será assumido pelo 

Cel Alfredo Braga de Castro, agradeceu a todos os integrantes da instituição o companheirismo e 

a forma leal com que respeitaram a PM. O Deputado Capitão Tadeu destacou a autônima 

administrativa e financeira e descentralização das atividades do Corpo de Bombeiros, solicitadas 

através de indicação, receberam repostas positiva do Governo do Estado. Propôs a realização de 

reuniões no âmbito da Subcomissão de Segurança Pública e Defesa Civil do Legislativo, a qual 

coordena desde 2007, com objetivo de elaborar propostas que auxiliem o Governo na adoção de 

medidas que possibilitem a autonomia técnica e funcional dos bombeiros. A Sessão foi encerrada 

com a canção Dia do Bombeiro, composta pela dupla de repentista Caju e Castanha, em versos 

métricos rápidos e improvisados. Em seguida, declarou encerrada a Sessão  
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